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VERBALE DEL COMITATO 
DIRETTIVO  DEL  14 marzo 2019 

 
 
Presenti: 
 

Ø per il Direttivo:   Bruno Berardi, Franco Astolfi, Maria Elena Campagnola, Marco Russo, 
Anna Zingale. 

Ø per il Collegio dei Revisori: Paolo Amitrano 
 

Assenti: 
 

Ø per il Direttivo: Paolo Di Bartolo,Rita Santodonato,  Mauro Carta, Annalisa Gozzi. 

Ø per il Collegio dei Revisori: Francesco Sgalambro, Susanna Cavallo 

Ø per il Collegio dei Probi Viri: Livio Del Bianco, Stefano Rossi, Maurizio Maccari 

 
Ordine del giorno 
 

1. Ratifica verbale seduta precedente 
2.   Comunicazioni del Presidente 
3.   Progetto Educazione e prosieguo Noi e i nonni.  
4.   Bozza bilancio consuntivo 2018 e preventivo 2019. 
5.   Convocazione assemblea: approvazione bilancio consuntivo 2018 e preventivo 

2019   
6.   Subentro membro supplente nel collegio  revisori 
7.   Varie ed eventuali. 

 

 
Alle ore 18,15, dopo aver verificato la presenza del numero legale dei membri del 
Direttivo, il Presidente Bruno Berardi dichiara validamente convocata la riunione e apre i 
lavori. 
Franco Astolfi  viene nominato segretario della riunione odierna. 
Dopo la  preghiera  si passa all’esame dell’ordine del giorno. 
 
Punto 1 dell’odg 
Viene ratificato all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
Punto 2 dell’odg 
Il presidente anticipa il punto 6 dell’ordine del giorno ricordando che a seguito delle 
dimissioni di Aristonne Conte, nel Collegio Revisori subentra, come successivo eletto, 
Paolo Amitrano,   unico presente alla riunione odierna  per conto del Collegio stesso. 
Il Presidente desidera  fornire spiegazioni su come siano andate le vicende alle elezioni 
del Comitato Direttivo del Forum Lazio. 
Anna Zingale, con precedente decisione del Comitato Direttivo di  Famiglie Insieme, era 
stata designata quale rappresentante l’Associazione stessa per partecipare alle elezioni 
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del nuovo Consiglio del Forum Lazio.. In base al numero di  voti ricevuti Anna Zingale 
sarebbe stata eletta, purché il numero dei componenti del Direttivo fosse rimasto invariato. 
In realtà nella stessa Assemblea elettiva veniva preventivamente approvata una mozione 
in base alla quale il  numero degli eletti venisse ridotto a 9. Conseguentemente Anna 
Zingale  non è risultata eletta. Rimarrà comunque delegata dell’Associazione in seno allo 
stesso Consiglio  portando in evidenza le nostre proposte,naturalmente senza diritto di 
voto. 
Il Presidente informa che presso il Centro Diocesano della Pastorale Familiare è stato 
attivato un gruppo di lavoro composto anche da elementi dell’Associazione (Bruno Berardi, 
Rita Santodonato, Aristonne Conti, Antonio Zappi, Franco Astolfi) il quale sta affiancando 
Mons. Manto  nella impostazione di una “pastorale degli anziani”. 
 
Punto 3 dell’odg. 
Il Presidente riprende la decisione dell’ultimo direttivo in cui a seguito dell’assegnazione da 
parte della  CEI di una somma largamente superiore a quella prevista dal progetto  
“Educazione e i figli nella famiglia” si era deciso  di ripartirla in due parti: una relativa allo 
stesso progetto (€ 4.000,00) e una a un proseguimento del progetto “Noi e i Nonni” (€ 
6.000.) 
La decisione scaturiva dal successo avuto con quest’ultimo progetto e con l’intento  di 
proseguirlo in  una seconda veste che preveda questa volta un protagonismo dei 
Nonni:tema del progetto è " I nonni  raccontano...". Maria Elena Campagnola interviene 
quale promotrice del progetto “Educazione e i figli nella famiglia”  vedendo in questa 
decisione una certa sminuizione del progetto originario. Si decide che la ripartizione 
indicata è puramente indicativa e andrà tarata in base alle risultanze delle definitive  
Schede di Progetto che dovranno essere predisposte comunque entro la fine di Marzo. Il 
Presidente consegna già a Maria Elena Campagnola, per la parte di sua competenza, uno 
schema in bozza sul quale  definire completamente i termini del progetto e le ipotesi di  
ricaduta economica. 
Altrettanto si farà con  il progetto dei  nonni  che si svolgerà  nelle stesse scuole della 
prima fase. sarebbe ideale avere gli elaborati   disponibili entro la chiusura delle scuole. A 
settembre un’apposita commissione esaminerà gli elaborati e ci sarà una premiazione per 
ogni classe. Le cerimonie di premiazione potranno essere due ( Roma sud e Roma nord). 
Il Presidente ricorda che manca ancora la distribuzione dei gadget (primo progetto)  nella 
scuola Piccole ancelle del sacro cuore  e che si cercherà di organizzerla  nei prossimi 
giorni previo accordi con la scuola stessa. 
Per l'anno 2019 Anna Zingale propone un progetto su “I rapporti scuola/famiglia” e il 
relativo progetto andrà sottoposto  ad approvazione del Direttivo dalla stessa Anna entro 
fine maggio.  
 
Punto 4 dell’odg. 
È illustrato dal Presidente e approvato per  la presentazione in assemblea  il bilancio 
consuntivo 2018 . 
La convocazione dell’Assemblea annuale è decisa per il 17 maggio ore 22 in prima 
convocazione e per Sabato 18 maggio ore 17 in seconda convocazione. 
Franco Astolfi propone che  l’Assemblea venga conclusa con una pizza.  Il Presidente 
propone che sia l’Assemblea sia la pizza si tengano presso il centro ricreativo 
dell’aeronautica nella data su indicata, salvo indisponibilità dei locali. La proposta è 
accettata.  
 
Punto 6  dell’odg. 
Anticipato nel punto 2 dell’odg. 
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Punto 7 dell’odg. 
Nessun argomento trattato. 
 
 
Esauriti gli argomenti all’Odg, la seduta è sciolta alle ore 20,10. 
         
 
Roma 14 marzo  2019 
 
 
Il segretario                                                       Il Presidente 
Franco Astolfi                                                   Bruno Berardi  


